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令和５年第７回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

令和５年７月２１日（金）午後１時４５分開議 

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 令和５年第６回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 議案第25号 令和６年度使用小学校及び中学校用教科用図書の採択に 

ついて 

日程第４ 教育長の報告  

日程第５ そ の 他 事務局長 

教育総務課長 

給食センター課長 

学校教育課長 

幼児教育課長 

生涯学習課長 

閉会の宣言 

 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 

○本日の会議に出席した委員 

  服 部   照 

  森 下 伊三男 

加木屋 加緒里 

大 平 髙 司 

  伊 藤 清 美 

〇本日の会議に欠席した委員 

  なし 

〇本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 

  事務局長          佐 藤 雅 人 

教育総務課長        井 上 克 彦  
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給食センター課長      松 野 光 広  

  学校教育課長        郷   通 芳 

学校教育課総括主幹     石 野 陽 子 

学校教育課主幹       松 野 英 泰 

  幼児教育課長        野 口 智 子 

幼児教育課主幹       庄 司  洋 

生涯学習課長        野 田 秀 樹 

  生涯学習課総括主幹     伊 藤 貴 範 

  生涯学習課主幹       佐 藤 文 行 

     

〇本日の会議に職務のため出席した者の職・氏名 

  教育総務課主幹       野 津 浩 行 

 

〇傍聴者 

  なし 
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開会 午後１時４５分 

開会及び開議の宣告 

〇教育長 小中学校は本日より夏季休業期間に入りました。 

７月 1 日付の人事異動で、幼児教育課長と生涯学習課長が新たに配属されまし

たので、ご紹介させていただきます。 

それでは、令和５年第７回瑞穂市教育委員会定例会を開会致します。 

  次第に沿って進めます。 

                                      

日程第１ 令和５年第６回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

〇教育長 日程第１ 令和５年第６回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につい

てです。 

事務局より過日郵送にてお配りしておりますので、委員の皆様には事前にご確

認頂いていると思いますが異議等はありますでしょうか。 

異議がないようなので、令和５年第６回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認

については、承認することと致します。 

                                      

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

〇教育長 日程第２ 本日の会議録署名委員の指名についてです。 

今回は、大平委員よろしくお願い致します。 

                                      

日程第３ 議案第２５号 令和６年度使用小学校及び中学校用教科用図書

の採択について 

〇教育長 日程第３ 議案第２５号 令和６年度使用小学校及び中学校用教科用図

書の採択について、を議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

〇学校教育課長 日程第３ 議案第２５号 義務教育諸学校の教科用図書の無償措

置に関する法律（昭和３８年法律第１８２号） 第１３条第５項及び義務教育諸

学校の教科用図書の無償措置に関する法律施行令（昭和３９年政令第１４号）第

１４条第１項の規定に基づき、瑞穂市教育委員会の議決を求める。提案理由、小

学校及び中学校において使用する令和６年度の教科用図書の採択について、岐阜
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地区採択協議会の協議の結果に基づき、種目ごとに同一の教科用図書を採択する

もの。 

  教科書採択に係る日程に基づき、本日までに実施された地区採択協議会での選

定等について説明。 

  令和６年度使用小学校用教科用図書については、すべての教科用図書について

採択を行うこと。 

令和６年度使用中学校用教科用図書については、特別の事情がない限り、令和

５年度 採択と同様の教科用図書を選定する必要があること。本年度使用してい

る全ての発行者について、倒産等特別な事情はないため、令和５年度 採択と同

様の教科用図書を採択する原案となっていること。 

〇教育委員 多くの教科書に二次元バーコードが記されている。タブレット端末を 

活用することで、自宅学習でも役に立ちそうである。 

自然災害の内容が取り上げており、家庭や地域を含めた幅広い学習内容になっ

ている。学習内容と実生活との関連が充実した内容である。 

各教科書が分かりやすい表記であるとともに、スモールステップの学習過程が

仕組まれており、子どもたちにとって有効である。 

  ページをめくるたびに、「やってみたい、つくってみたい」という子どもの素

直な思いが湧き上がってくるような構成になっている。 

教科書会社が変更になる教科書はあるのか。 

〇学校教育課長 算数と英語である。 

〇教育長 日程第３ 議案第２５号 令和６年度使用小学校及び中学校用教科用図

書の採択について、可決することとします。 

                                     

日程第４ 教育長の報告 

〇教育長 日程第４ 教育長の報告です。 

  大きく２点です。１つ目は６月、７月にかけて各小中学校に市教育委員会訪問

をさせていただいて感じたことをお話します。 

  子供の姿ですが、仲間と共にタブレットを使って学びあったり、発表したりと

いう姿が非常に印象的でした。 

  学校全体の姿勢としては、学校訪問の機会を職員の指導力の向上の機会と捉え
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ている学校がありました。また、組織で対応することを大事にしていこうという

姿勢も感じられました。多くの校長先生が職員間の雰囲気がとても良いと言って

いましたので、子供のいい姿につながると感じ大変うれしく思いました。 

  授業づくりについては、授業の最初の部分を工夫している学校が多かったです。 

また、ＩＣＴ機器を効果的に活用しようという工夫がとても感じ取れました。 

大きな２つ目は夏季休業中の研修についてです。毎年、夏季休業中はそれぞれ

の学校においても研修を実施していますので、ご承知おき頂きたいと思い紹介し

ました。研修の１つに今年は、３．１１震災の語り部、菅原貞芳様をお招きして

職員に講演をしてもらおうと思っています。東日本大震災時に宮城県南三陸町の

志津川中学校長をしてみえて、学校が避難所となり陣頭指揮をとられた方です。

その出来事を風化させてはいけない、伝え続けたいという思いからこの研修を企

画させていただきました。サンシャインホールで開催しますので、教育委員の皆

様もお時間がございましたら、ぜひ聞いていただきたいと思いお話をさせていた

だきました。 

ＡＬＴによるイングリッシュサロンは、去年までコロナ禍ということもあり子

供向けは実施していませんでしたが、今年は７月２６日、２７日、２８日で幼児、

保育園児と幼稚園児、小学校の低学年を対象に英語を使った遊びの計画をしてい

ますので、併せて紹介をさせていただきました。 

                                      

日程第５ その他 

○教育長 日程第５ その他です。 

  事務局長。 

○事務局長 特にございません。 

〇教育長 教育総務課長。 

〇教育総務課長 特にございません。 

〇教育長 給食センター課長。 

〇給食センター課長 特にございません。 

〇教育長 学校教育課長。 

〇学校教育課長 今日から夏休みに入りました。感染症がなくなったわけではな

いので危惧しながら、プール指導を１つとっても、本当に細かい配慮をしていた
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だきながら行ってきましたので、先生方には夏休みの間に心と体を休めていただ

きながら、今のうちに夏休み明けの多忙に備えて、メリハリを付けた時間を有意

義に過ごしていただきたいと思っています。 

  研究発表会と公表会の期日を取り急ぎお知らせさせていただきました。今後、

学校と相談しながら、詳細がわかりましたら改めてご案内させていただきますの

で、よろしくお願いします。 

〇教育長 幼児教育課長。 

〇幼児教育課長 保育所整備計画に基づいて進めております、公私連携型保育所

の整備の進捗状況につきまして簡単にご説明させていただきます。牛牧第１保育

所につきましては、令和４年１１月に公私連携保育法人選考等委員会を開催し、

第１候補者として社会福祉法人真人舎が選定されましたので、保育内容、運営方

法等について協議を重ねてきました。方向性のめどが立ちましたので、７月２５

日に仮協定を結ぶ予定とさせていただいております。今後は牛牧第１保育所の保

護者や地域の方に保育の内容等をご説明する機会を設ける予定です。 

  生津小校区への保育所整備につきまして、現在の生津小学校の職員駐車場を候

補地として考えておりますので、７月８日に説明の機会を設けさせていただきま

した。幼保小の連携を一番大事に考えると、この場所がベストであるとの考えを

伝えました。市民の方からは、交通安全についてのご意見をいただきましたので、

対応策について今後検討をして、進めていきたいと思いますのでよろしくお願い

いたします。 

〇教育長 生涯学習課長。 

〇生涯学習課長 今後予定しております事業イベントについてです。 

８月４日金曜日に、名和昆虫博物館体験講座を開催します。こちらも昨年同様

好評で、今年度も午前コース、午後コースを設けてバスで現地に向かっていただ

きます。募集はすでに終了しています。 

８月１２日土曜日に「夏期巡回ラジオ体操・みんなの体操会」が生津スポーツ

広場で開催されます。午前５時３０分入場開始、午前６時スタートになりますが

委員の皆様にも、ぜひご参加いただければと思いましたのでご案内いたします。 

  ９月２３日土曜日、２４日日曜日の２日間ですが、瑞穂市親子感動体験事業く

ぼたまさと親子工作教室を開催します。昨年度も開催させていただきまして大変
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好評でした。７月２０日１０時から申込みの受付を開始しておりますが、すでに

多くの申込みをいただいています。受付は８月１０日木曜日までとなっておりま

す。 

  ９月３０日土曜日に、ネオクラシックコンサート、オーケストラアンサンブル

金沢を開催します。文化庁の補助を得て開催するもので、プログラムの内容とし

ましては、なじみのある歌謡曲、童謡メドレーとなっております。現在チラシを

作成中でございますので、出来上がり次第ご案内をさせていただきます。 

〇教育長 各課より報告いただきましたが、本日の議題等も含め、その他、ご質問

等はありませんか。 

  ないようなので、次回以降の教育委員会定例会の開催について確認させていた

だきます。 

次回第８回教育委員会定例会は、令和５年８月２３日（水）、午後２時から、

３－２会議室で開催したいと思います。 

第９回教育委員会定例会は、令和５年９月２９日（金）、午後２時から３－２

会議室で開催します。 

よろしくお願いします。 

                                       

   閉会の宣言 

〇教育長 本日は、お忙しいところありがとうございました。 

これをもちまして、令和５年第７回瑞穂市教育委員会定例会を閉じさせていた

だきます。 

 

閉会 午後３時３３分 




